
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 403
van GÜLER TURAN
datum: 2 maart 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Flanders Investment & Trade (FIT)  -  Naambekendheid bij exporterende bedrijven, met 
name kmo’s

Uit recent onderzoek van het Neutraal Syndicaat voor Zelfstandigen (NSZ) blijkt dat 
slechts 22 % van de Vlaamse kmo’s exporteren. 

Nog volgens dit onderzoek geniet het Vlaams Agentschap voor Internationaal 
Ondernemen (VLAIO), dat moet instaan voor hulp aan kmo’s die de intentie hebben om 
te exporteren, maar weinig bekendheid. Slechts één kmo op de vier (26%) blijkt het FIT 
en zijn dienstverlening ook te kennen. En meestal zijn het dan nog de kmo’s die nu al 
exporteren.

In de beleidsbrief Economie van de minister en in de conceptnota inzake 
internationaliseren van handel wordt nochthans zwaar ingezet op een toename van 
exporterende bedrijven. 

1. Kan de minister de cijfers van NSZ bevestigen in verband met exporterende 
bedrijven? Welke maatregelen zal de minister nemen om dit te versterken?

2. Welke maatregelen overweegt de minister om de diensten van het FIT bij een groter 
kmo-publiek onder de aandacht te brengen?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 403 van 2 maart 2017
van GÜLER TURAN

Zoals u weet valt de werking van Flanders Investment & Trade (FIT) onder de 
bevoegdheid van minister-president Geert Bourgeois. Het is dan ook aan mijn collega om 
maatregelen te nemen met betrekking tot de naamsbekendheid van FIT bij de Vlaamse 
ondernemers. Het aantal exporterende KMO’s is uiteraard ook gelinkt aan het aantal 
solide Vlaamse KMO’s die goed gefinancierd zijn en internationale ambities hebben om te 
groeien. Rond het begeleiden van groeiers heb ik in de overheidsopdracht van het 
agentschap innoveren & ondernemen diverse initiatieven genomen in samenwerking met 
partners om KMO’s expliciet te begeleiden in alle aspecten van hun groeitraject. Ik heb er 
dan ook vertrouwen in dat deze begeleiding zal bijdragen tot een groter aandeel sterk 
groeiende en exporterende ondernemingen in de Vlaamse economie waardoor ik alvast 
mijn steentje bijdraag.


